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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : Sekolah Menengah Pertama (SMP) 

Kelas / Semester  : IX/ 2 

Tema      : Teks Tanggapan 

Sub Tema     : Mengidentifikasi Teks Tanggapan 

Pembelajaran ke   : 1 (pertama) 

Alokasi waktu    : 3 x 40 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN  

Setelah berliterasi melalui aktivitas mengamati PPT, membaca buku serta sumber 

lainnya, dan tanya jawab di kelas dengan guru, siswa dapat :  

1. Menjelaskan pengertian teks tanggapan 

2. Menganalisis model tanggapan teks berupa kritik atau pujian. 
 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

a. Pendahuluan 

1. Guru memberi salam. 

2. Guru mengecek kehadiran siswa. 

3. Guru menyampaikan materi pembelajaran hari ini dan tujuan pembelajaran. 

4. Guru menyampaikan manfaat pembelajaran hari ini dalam kehidupan sehari-

hari. 

b. Kegiatan Inti 

1. Siswa mengerjakan soal pre-tes terkait materi teks tanggapan. 

2. Siswa mengamati tayangan PPT yang berisi pemaparan mengenai teks 

tanggapan. 

3. Guru mengajukan beberapa pertanyaan mengenai materi yang disajikan 

dalam PPT dan memastikan semua siswa paham mengenai materi yang 

disajikan.  
4. Siswa mengerjakan Lembar Kerja Siswa (LKS) yang diberikan guru terkait 

materi teks tanggapan. 

5. Siswa saling mengoreksi jawaban teman mereka dengan panduan guru. 

6. Guru memberikan penghargaan pada siswa yang memperoleh nilai tertinggi.  

c. Penutup 

1. Guru mengevalusi pembelajaran hari ini. 

2. Guru menanyakan tingkat pemahaman siswa tentang materi mengidentifikasi 

teks tanggapan dengan memilih icon wajah yang diberikan guru. 

3. Guru memberikan soal pos- tes kepada siswa. 

4. Guru menutup pembelajaran dengan salam. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

a. Penilaian Sikap 

Lembar observasi guru. 

 

b. Penilaian Pengetahuan 

Teknik    : Penugasan 

Bentuk Instrumen : Isian singkat dan pilihan jamak 

 
 

Mengetahui          Terusan Nunyai, 30 Desember 2021 

Kepala Sekolah,        Guru Mata Pelajaran, 

 

 

 

Drs. Agus Yudhi Untoro              Mega Sari, S.Pd. 

NIP 16016 YGM          NIP 16055 YGM 
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SOAL PRE-TES 

MATERI IDENTIFIKASI TEKS TANGGAPAN 

 

Pilih satu jawaban yang tepat! 

1. Berikut pengertian teks tanggapan adalah.... 

A. Teks yang berisi pendapat yang berupa kritik, sanggahan, atau pujian terhadap 

lingkungan hidup, kondisi sosial, keragaman budaya, tentang peristiwa, fenomena, 

ucapan dan perbuatan, atau tentang suatu karya orang lain. 

B. Teks yang disampaikan kepada khalayak, isinya berupa pesan, arahan, atau bujukan 

yang mendorong seseorang untuk mengikuti harapan atau keinginan-keinginan 

pembicaranya. 

C. Teks yang menyajikan suatu inspirasi, pelajaran, atau tuntunan hidup, sikap 

keteladanan kepada banyak orang. 

D. Teks yang menyajikan pengetahuan atau yang di dalamnya berisi rangkaian cerita 

yang bersumber dari pengalaman nyata. 

 

2. Hal yang tidak terdapat dalam teks tanggapan adalah.... 

A. kritik     B. sanggahan    C. amanat   D. pujian 

 

3. Pernyataan yang terdapat dalam teks tanggapan berupa jalan keluar untuk mneyelesikan 

sesuatu disebut.... 

A. kritik     B. sanggahan    C. amanat   D. pujian 

 

4. Kritik dalam teks tanggapan adalah .... 

A. Pernyataan mengenai kekurangan atau kelemahan dari seseorang atau pihak tertentu. 

B. Informasi mengenai kekkurangan dan kelebihan seseuatu pembahasan. 

C. Pernyataan mengenai dampak terjadinya suatu hal tertent. 

D. Pernyataan mengenai jalan yang harus ditempuh untuk meperbaiki kekurangan. 

 

Bacalah kutipan teks tanggapan berikut! 

Adapun kekuranganya, para penonton kurang nyaman ketika pergantian seting, terlalu lama 

sehingga penonton merasa jenuh. Selain itu, waktu black out panggung masih terlihat samar-

samar. 

5. Informasi yang terdapat dalam teks tangapan tersebut adalah..... 

A. Kritik     C. Saran 

B. Pujian     D. Masukan  

 

Bacalah kutipan teks tanggapan berikut! 

Sebaiknya, Saudara menggunakan ungkapan yang sederhana dalam menyamaikan informasi 

tersebut agar dapat lebih mudah dipahami setiap kalangan, tidak hanya oleh kalangan 

intelektual saja. 

6. Cuplikan tersebut berisi informasi berupa.... 

A. Kritik   B. Saran  C. Pujian  D. Kelebihan  

 

7. Berikut yang termasuk pujian dalam teks tanggapan adalah.... 

A. Seharusnya, Anda menggunakan bahasa yang lebih mudah dipahami dalam 

memberikan penjelasan kepada peserta. 

B. Peserta kesulitan memahami informasi yang disampaikan oleh pemateri. Oleh karena 

itu, pemateri menggunakan gambar yang mendukung isi materi. 

C. Informasi yang Saudara berikan tidak sesuai dengan topik pembahasan sehingga 

membuat peserta bingung. 

D. Informasi yang Saudara sampaikan cukup akurat karena isina sudah didukung dengan 

bukti-bukti dan sumber-sumber yang terpercaya. 
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Bacalah kutipan cerpen berikut! 

Menurut Ruddy, seharusnya pennyediaan popa penyedot air juga turut berperan 

mempercepat surutnya genangan air di sekitar jalan lingkungan warga yang 

terdampak. 

8. Kutipan teks tersebut berisi tentang saran karena.... 

A. Memberikan solusi dengan menggunakan kata seharusnya. 

B. Mendeskripsikan tentang pompa penyedot air. 

C. Membahas dampak banjir di sekitar allan lingkungan warga. 

D. Peran pompa air dalam mempercepat surutnya genangan di jalan. 

 

Bacalah kutipan teks tanggappan berikut! 

“Saya sangat bangga dan berterima kasih kepada Bapak Presiden RI Joko Widodo 

yang menyerahkan secara simbolik bantuan sepeda motor pustaka ini, dan saya 

berharap agar masyarakat semakin tumbuh berkembang minat bacanyya serta 

mengenal perpustakaan,” kata dia. 

9. Cuplikan tersebut berisi tentang tanggapan berupa pujian karena.... 

A. Presiden memberikan bantuan sepeda motor. 

B. Presiden meminta masyarakat mengenal perpustakaan. 

C. Presiden mengungkapkan rasa bangga dan berterima kasih. 

D. Presiden meminta untuk mengembangkan minat baca. 

 

Bacalah kutipan teks berikut! 

Informasi mengenai longsor di Kawasan Puncak Bogor masih diragukan 

kebenarannya. Banyak sumber yang masih simpang siur dalam memberitakan hal 

tersebut, terutama dalam menyampaikan informasi jumlah korban. Jumlah korban 

tidak sebanyak dengan yang diinformasikandalam berita itu. Sebaiknya. Media harus 

menunggu dan memastikan informasi dari pihak kepolisian terlebih dahulu. 

10. Cuplikan tersebut berisi informasi berupa .... 

A. saran    B. alasan    C. sanggahan   D. kritik 
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SOAL POS-TES 

MATERI IDENTIFIKASI TEKS TANGGAPAN 

 

Pilih satu jawaban yang tepat! 

1. Berikut pengertian teks tanggapan adalah.... 

A. Teks yang berisi pendapat yang berupa kritik, sanggahan, atau pujian terhadap 

lingkungan hidup, kondisi sosial, keragaman budaya, tentang peristiwa, fenomena, 

ucapan dan perbuatan, atau tentang suatu karya orang lain. 

B. Teks yang disampaikan kepada khalayak, isinya berupa pesan, arahan, atau bujukan 

yang mendorong seseorang untuk mengikuti harapan atau keinginan-keinginan 

pembicaranya. 

C. Teks yang menyajikan suatu inspirasi, pelajaran, atau tuntunan hidup, sikap 

keteladanan kepada banyak orang. 

D. Teks yang menyajikan pengetahuan atau yang di dalamnya berisi rangkaian cerita 

yang bersumber dari pengalaman nyata. 

 

2. Hal yang tidak terdapat dalam teks tanggapan adalah.... 

A. kritik     B. sanggahan    C. amanat   D. pujian 

 

3. Pernyataan yang terdapat dalam teks tanggapan berupa jalan keluar untuk mneyelesikan 

sesuatu disebut.... 

A. kritik     B. sanggahan    C. amanat   D. pujian 

 

4. Kritik dalam teks tanggapan adalah .... 

A. Pernyataan mengenai kekurangan atau kelemahan dari seseorang atau pihak tertentu. 

B. Informasi mengenai kekkurangan dan kelebihan seseuatu pembahasan. 

C. Pernyataan mengenai dampak terjadinya suatu hal tertent. 

D. Pernyataan mengenai jalan yang harus ditempuh untuk meperbaiki kekurangan. 

 

Bacalah kutipan teks tanggapan berikut! 

Adapun kekuranganya, para penonton kurang nyaman ketika pergantian seting, terlalu lama 

sehingga penonton merasa jenuh. Selain itu, waktu black out panggung masih terlihat samar-

samar. 

5. Informasi yang terdapat dalam teks tangapan tersebut adalah..... 

A. Kritik       C. Saran 

B. Pujian       D. Masukan  

 

Bacalah kutipan teks tanggapan berikut! 

Sebaiknya, Saudara menggunakan ungkapan yang sederhana dalam menyamaikan informasi 

tersebut agar dapat lebih mudah dipahami setiap kalangan, tidak hanya oleh kalangan 

intelektual saja. 

6. Cuplikan tersebut berisi informasi berupa.... 

A. Kritik   B. Saran  C. Pujian  D. Kelebihan  

 

7. Berikut yang termasuk pujian dalam teks tanggapan adalah.... 

A. Seharusnya, Anda menggunakan bahasa yang lebih mudah dipahami dalam 

memberikan penjelasan kepada peserta. 

B. Peserta kesulitan memahami informasi yang disampaikan oleh pemateri. Oleh karena 

itu, pemateri menggunakan gambar yang mendukung isi materi. 

C. Informasi yang Saudara berikan tidak sesuai dengan topik pembahasan sehingga 

membuat peserta bingung. 

D. Informasi yang Saudara sampaikan cukup akurat karena isina sudah didukung dengan 

bukti-bukti dan sumber-sumber yang terpercaya. 
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Bacalah kutipan cerpen berikut! 

Menurut Ruddy, seharusnya pennyediaan popa penyedot air juga turut berperan 

mempercepat surutnya genangan air di sekitar jalan lingkungan warga yang 

terdampak. 

8. Kutipan teks tersebut berisi tentang saran karena.... 

A. Memberikan solusi dengan menggunakan kata seharusnya. 

B. Mendeskripsikan tentang pompa penyedot air. 

C. Membahas dampak banjir di sekitar allan lingkungan warga. 

D. Peran pompa air dalam mempercepat surutnya genangan di jalan. 

 

Bacalah kutipan teks tanggappan berikut! 

“Saya sangat bangga dan berterima kasih kepada Bapak Presiden RI Joko Widodo 

yang menyerahkan secara simbolik bantuan sepeda motor pustaka ini, dan saya 

berharap agar masyarakat semakin tumbuh berkembang minat bacanyya serta 

mengenal perpustakaan,” kata dia. 

9. Cuplikan tersebut berisi tentang tanggapan berupa pujian karena.... 

A. Presiden memberikan bantuan sepeda motor. 

B. Presiden meminta masyarakat mengenal perpustakaan. 

C. Presiden mengungkapkan rasa bangga dan berterima kasih. 

D. Presiden meminta untuk mengembangkan minat baca. 

 

Bacalah kutipan teks berikut! 

Informasi mengenai longsor di Kawasan Puncak Bogor masih diragukan 

kebenarannya. Banyak sumber yang masih simpang siur dalam memberitakan hal 

tersebut, terutama dalam menyampaikan informasi jumlah korban. Jumlah korban 

tidak sebanyak dengan yang diinformasikandalam berita itu. Sebaiknya. Media harus 

menunggu dan memastikan informasi dari pihak kepolisian terlebih dahulu. 

10. Cuplikan tersebut berisi informasi berupa .... 

A. saran    B. alasan    C. sanggahan   D. kritik 
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LEMBAR KERJA SISWA PERTEMUAN 1 
 

KOMPETENSI DASAR 

3.3. Mengidentifikasi informasi berupa kritik, sanggahan, atau pujian dari teks tanggapan (lingkungan 

hidup, kondisi sosial, dan/atau keragaman budaya, dll.) yang didengar dan/ atau dibaca. 

 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Siswa dapat menjelaskan pengertian teks tanggapan 

2. Siswa dapat mengidentifikasi model teks tangapan 

 

PETUNJUK KERJA 

1. Bacalah setiap soal yang disajikan dengan teliti. 

2. Tullis jawaban kalian pada tabel yang disajikan di LKS. 

3. Tulis dengan rapi dan sesuai ejaan. 

4. Waktu pengerjaan 50 menit. 

 

No SOAL JAWABAN SKOR 

 

1. Tulis pengertian teks tanggapan! 

 

  

2. Tentukan model teks tanggapan 

berikut! 

a. Berita tersebut seharusnya tidak 

tayang pada waktu anak-anak 

sedang menonton televisi. Hal ini 

disebabkan dalam berita itu 

terdapat banyak ungkapan kasar 

dan vulgar sehingga tidak pantas 

disimak oleh kalangan anak-anak. 

 

b. Memang puisimu itu sangat 

baik. Kata-katanya sangat 

menyentuh. Aku pun sangat suka 

dengan puisimu itu, 

mengingatkan kembali pada jasa-

jasa ibuku yang kini sudah tiada. 

Pasti teman-teman kita pun akan 

tersentuh dengan puisimu itu. 

 

c. Peran citarum semakin berkurang 

karena penghancuran wilayah 

sungai dan sungainya yang 

dilakukan oleh manusia. 

Kehancuran di sepanjang sungai 

ini, mulai dari hulu, tengah, dan 

hilir. Manusia yang 

menghancurkan, manusia pulalah 

yang menderita akibat  

kehancuran itu. 

 

d. Masalah air bersih sudah 

menjadi masalah dan akan 

semakin menjadi masalah berat 

ke depan bagi warga di Cekungan 

Bandung. Oleh karena itu, 

diperlukan sebuah langkah nyata 

karena permasalahan air menjadi 

kebutuhan utama maka akan 

merambat pada persoalan lain 

yan lebih rumit, seperti, sosial-

ekonomi-politik. 
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KUNCI JAWABAN DAN PEDOMAN PENSKORAN LKS 1  

 

KOMPETENSI DASAR 

3.3. Mengidentifikasi informasi berupa kritik, sanggahan, atau pujian dari teks tanggapan (lingkungan 

hidup, kondisi sosial, dan/atau keragaman budaya, dll.) yang didengar dan/ atau dibaca. 

 

No SOAL JAWABAN SKOR 

 

1. Tulis pengertian teks tanggapan! 

 

Teks tanggapan adalah teks 

yang berupa tanggapan da-

lam bentuk pujian atau 

dukungan, hingga kritik dan 

penolakan terhadap suatu 

karya, hal, atau peristiwa 

yang diberikan oleh pe-

nanggapnya sebagai bentuk 

apresiasi atau saran yang 

dapat membangun. 

 

20 

2. Tentukan model teks tanggapan 

berikut sertakan alasanmu! 

a. Berita tersebut seharusnya tidak 

tayang pada waktu anak-anak 

sedang menonton televisi. Hal ini 

disebabkan dalam berita itu 

terdapat banyak ungkapan kasar 

dan vulgar sehingga tidak pantas 

disimak oleh kalangan anak-anak. 

 

b. Memang puisimu itu sangat 

baik. Kata-katanya sangat 

menyentuh. Aku pun sangat suka 

dengan puisimu itu, 

mengingatkan kembali pada jasa-

jasa ibuku yang kini sudah tiada. 

Pasti teman-teman kita pun akan 

tersentuh dengan puisimu itu. 

 

c. Peran Citarum semakin 

berkurang karena penghancuran 

wilayah sungai dan sungainya 

yang dilakukan oleh manusia. 

Kehancuran di sepanjang sungai 

ini, mulai dari hulu, tengah, dan 

hilir. Manusia yang 

menghancurkan, manusia pulalah 

yang menderita akibat  

kehancuran itu. 

 

d. Masalah air bersih sudah 

menjadi masalah dan akan 

semakin menjadi masalah berat 

ke depan bagi warga di Cekungan 

Bandung. Oleh karena itu, 

diperlukan sebuah langkah nyata 

karena permasalahan air menjadi 

kebutuhan utama maka akan 

merambat pada persoalan lain 

yan lebih rumit, seperti, sosial-

ekonomi-politik. 

 

 

a. Model teks tanggapan 

kritik, karena berisi 

kritik terhadap 

penanyangan sebuah 

berita 

 

 

 

 

b. Model teks tanggapan 

pujian, karena berisi 

pujian terhadap sebuah 

puisi. 

 

 

 

 

 

c. Model teks tanggapan 

kritik, karena berisi kritik 

terhadap ulah manusia 

yang menghancurkan 

sungai Citarum. 

 

 

 

 

 

 

 

d. Model teks tanggpan 

saran, karena berisi solusi 

terhadap permasalahan air 

bersih. 

 

 

20 

 

 

 

 

 

 

 

20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20 

  SKOR MAKSIMAL 100 

 

Skor Siswa = Jumlah skor yang diperoleh siswa 

 

Nilai Akhir dibulatkan ke puluhan terdekat 
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REFLEKSI PEMBELAJARAN HARI INI 

 

Bagaimana pemahaman kalian tentang meteri identifikasi teks tanggapan yang 

diberikan guru hari ini? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  
SANGAT PAHAM           CUKUP PAHAM    TIDAK PAHAM 
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LEMBAR OBSERVASI TERBUKA PENILAIAN SIKAP 

CATATAN JURNAL PERKEMBANGAN SIKAP SPIRITUAL DAN SOSIAL 

 

Sekolah        : SMP Satya Dharma Sudjana 

Semester/Tahun Pelajaran  : 2 (Genap) – 2021/2022 

Pertemuan ke        : 1   

Kelas         : IX-A       

Materi Pokok        : Identifikasi Teks Tanggapan 

Hari, Tanggal        : ………………………………...   

No Waktu Nama Peserta didik Catatan Perilaku 
Butir Si-

kap 
Ket. 

            

            

            

            

            

 

Lampiran 1. P1 

 


